
 

>Retouradres Postbus 16375 2500 BJ Den Haag 

  

Hierbij stuur ik u de antwoorden op de vragen van het lid Bosma (PVV) over de 
uitgelekte mail van het directieteam van de NPO omtrent omroep Ongehoord 
Nederland.

De vragen werden ingezonden op 19 oktober 2022 met kenmerk 2022Z19820.

De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap,

Gunay Uslu

De antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Bosma (PVV) over de 
uitgelekte mail van het directieteam van de NPO omtrent omroep Ongehoord 
Nederland met kenmerk 2022Z19820, ingezonden op 19 oktober 2022.
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De voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA  DEN HAAG

Datum 18 november 2022

Betreft Antwoord op schriftelijke vragen van het lid Bosma (PVV) over  de 
uitgelekte mail van het directieteam van de NPO omtrent omroep 
Ongehoord Nederland

Media en Creatieve Industrie
Rijnstraat 50 
Den Haag
Postbus 16375
2500 BJ Den Haag
www.rijksoverheid.nl

Contactpersoon

Onze referentie
34733925

Uw brief
19 oktober 2022

Uw referentie
2022Z19820



1. Kunt u bevestigen of deze mail, zoals die in een recente aflevering van 
Roddelpraat is gepresenteerd, inderdaad door de directie van de NPO is 
verzonden en bent u op de hoogte van de inhoud van deze mail? (1)

Ja. Vier dagen eerder heeft de NPO een persbericht verspreid van gelijke 
strekking. Zie https://pers.npo.nl/persberichten/reactie-npo-op-uitzending-
ongehoord-nieuws-15-september.

2. Kunt u uitleggen wat de directie van de NPO precies bedoelt als zij stelt dat 
"de grens van de redactionele vrijheid is bereikt"?

De NPO heeft mij laten weten dat hiermee is bedoeld dat iedere omroep zich dient
te houden aan de gemaakte afspraken. Onder die afspraken vallen ook de 
redactionele vereisten waar programma’s aan dienen te voldoen zoals beschreven
in de Mediawet en nader neergelegd in de Journalistieke Code NPO. Deze Code 
wordt door ON! onderschreven, zoals blijkt uit een bericht aan mijn 
ambtsvoorganger van 2 juni 2021. De uitzending heeft tot veel beroering geleid 
en tot meer dan 1900 klachten bij de Ombudsman. De Ombudsman doet nu 
onderzoek en het wachten is op de bevindingen.

3. Kunt u uitleggen wat de directie van de NPO bedoelt als zij stelt dat het 
bereiken van deze grens "niet zonder de nodige consequenties mag blijven"?

De Mediawet regelt dat de NPO de bevoegdheid heeft om bij gebrek aan 
bereidheid tot samenwerking of bij het niet naleven van bindende regelingen aan 
een omroep een financiële sanctie op te leggen. De NPO heeft op 25 oktober 2022
gecommuniceerd over een voorgenomen sanctie aan Ongehoord Nederland. Zoals
gezegd is dit een zelfstandige bevoegdheid van de NPO.

4. Bent u op de hoogte van de stappen die de directie zegt te willen gaan 
nemen? Op welke wijze bent u over deze gang van zaken geïnformeerd of op 
welke wijze bent u bij deze kwestie betrokken? 

Ik heb kennis genomen van het gegeven dat de NPO in juli van dit jaar een 
financiële sanctie aan ON! heeft opgelegd wegens gebrek aan samenwerking 
omdat er niet voldaan werd aan hoge journalistieke en professionele 
kwaliteitseisen die binnen de sector gehanteerd worden, zoals uit het rapport van 
de Ombudsman van 7 juni 2022 naar voren komt. Verder heb ik vernomen dat de 
NPO overweegt een tweede financiële sanctie aan ON! op te leggen wegens 
gebrek aan samenwerking. Ik ben hier verder niet bij betrokken omdat dit een 
zelfstandige eigen bevoegdheid van de NPO betreft.

5. Bent u van mening dat het niet de rol van de directie van de NPO is om het 
Commissariaat van de Media te verzoeken onderzoek te doen? Zo nee, 
waarom niet? 

Het staat een ieder, dus ook de NPO, altijd vrij om bij het Commissariaat voor de 
Media als toezichthouder op de naleving van de Mediawet aandacht te vragen 
voor gebeurtenissen waarbij de Mediawet in het geding zou kunnen zijn. Het 
Commissariaat beslist als onafhankelijk toezichthouder zelf over welke zaken 
worden onderzocht.

6. Vindt u dat deze uitlatingen van de directie van de NPO haaks staan op de 
Mediawet, die in artikel 2.2 stelt dat de NPO juist samenwerking moet 
bevorderen? 
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De NPO heeft op grond van artikel 2.2 de Mediawet de taak om samenwerking te 
bevorderen. Op grond van artikel 2.154 van de Mediawet kan de NPO een sanctie 
opleggen als een omroep onvoldoende uitvoering geeft aan de bereidheid tot 
samenwerking ten behoeve van de landelijke publieke mediadienst.  In de 
voorgenomen sanctie stelt de NPO dat daarvan sprake is.  

7. Vindt u dat deze uitlatingen van de directie van de NPO haaks staan op de 
eigen statuten, die stellen dat de NPO zich ten doel stelt juist samenwerking 
te bevorderen? (2) 

 Zie antwoord vorige vraag.

(1) Ninefornews, 14 oktober 2022, Interne e-mail van NPO-directie over omroep 
ON! uitgelekt: 'Wow, absoluut schokkend', Interne e-mail van NPO-directie over 
omroep ON! uitgelekt: 'Wow, absoluut schokkend' (ninefornews.nl)

(2) Statuten Stichting Nederlandse Publieke Omroep - 2021, Organogram - Over 
NPO
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